



**РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ**  
**МИНИСТЕРСТВО НА ОКОЛНАТА СРЕДА И ВОДИТЕ**  
*Регионална инспекция по околната среда и водите - Плевен*

**УТВЪРДИЛ:**

**ИНЖ. РЕНИ АТАНАСОВА**  
**ДИРЕКТОР НА РИОСВ ПЛЕВЕН**



**ДОКЛАД**

от проверка по изпълнение на условия в комплексно разрешително

**Обект:** Рафинерия за минерални масла и газове, стопанисвана от “Рафинерия Плама” АД

**Дата на извършване на проверката:** 30.10.2015 г.

**Място на извършване на проверката:** гр. Плевен, Западна индустриална зона.

**Основание за проверката:** с текущ контрол, на основание чл.120, ал.5 от Закона за опазване на околната среда (ЗООС, ДВ, бр.91/2002г. и вс. изм. и доп.), Заповед № РД – 806/31.10.2006г. на Министъра на околната среда и водите и Заповед № РД 0674/19.10.2015г. на Директора на РИОСВ – гр.Плевен и във връзка с утвърден годишен план за контролната дейност на РИОСВ – Плевен през 2015 г. по отношение спазване на условия в комплексно разрешително № 21/2004 г., изменено с решение № 21-Н0-И1-А1/2011 г.

**Цел на проверката:** Осъществяване на контрол по изпълнение на условията в Комплексно разрешително № 21/2004 г., изменено с решение № 21-Н0-И1-А1/2011 г., поправено с решение № 21-Н0-И1-А1-ТГ1/2011 г. на оператор “Рафинерия Плама” АД, гр. Пловдив.

**При извършената проверка е констатирано следното:**

Предмет на дейност на “Рафинерия Плама” АД е преработка на нефт и нефтени композити чрез атмосферно-вакуумна дестилация до петролни продукти и търговска дейност с тях. Към момента на проверката, “Рафинерия Плама” АД не извършва преработка на нефт и нефтени композити до производство на нефтопродукти. Инсталациите, които попадат в обхвата на Приложение 4 на ЗООС се намират на площадката. Инсталацията за смесване на бензини се използва от друга фирма чрез договор в частта “Товаро – разтоварна дейност”. Инсталациите, които не попадат в Приложение 4 на ЗООС се намират на площадката.

Операторът е извършил преустройството на концентрационно – вакуумна инсталация (КВИ) в атмосферно - вакуумна дестилация (АВД). Инсталацията по Условие 2., попадаща в обхвата на Приложение 4 на ЗООС не осъществява производствена дейност към момента на проверката.

Операторът на комплексното разрешително е определил персонала, който ще извършва дейности по изпълнение на условията и е изготвил актуален списък на органите/лицата, които трябва да бъдат уведомявани, включително за спешни случаи. Всички инструкции по условията включени в КР са изготвени и представени по време на проверката. Операторът декларира, че за проверявания период няма аварийни или други замърсявания. По условие 8. Използване на ресурси.



Операторът притежава Разрешително за водовземане със срок до 26.08.2021г. и прилага писмени инструкции за извършване на проверки на техническото състояние на водопроводната мрежа. Изпълнението на дейностите по подмяна на вакуум създаващата апаратура в инсталацията Атмосферно-вакуумна дестилация не е подменено, тъй като не е предвидено пускане в експлоатация на инсталацията към момента на проверката. По време на проверката се констатира, че на площадката на рафинерията не се употребяват и съхраняват суровини, горива и спомагателни материали. Не се извършва разтоварване и съхранение на нефт и нефтени композити. Във връзка с изискванията на условие 8.3.4.2 от КР се установи, че на площадката са налични определените с КР резервоарни паркове, складове и площадки за съхранение на суровини, спомагателни материали и продукти, но към момента на проверката няма налични количества на съхранение. Товарните площадки в инсталациите за товарене или разтоварване на бензини на автоцистерни в терминалите са пригодени за дънно пълнене във връзка с Условие 8.3.4.12. Складовете за съхранение на химични вещества, смеси и продукти, класифицирани в една или повече категории на опасност, съгласно Регламент (ЕО) № 1272/2008 и отговарят на изискванията на условие 8.3.4.14. Към момента на проверката няма произведени продукти. Операторът е изготвил инструкция за поддръжка и периодична проверка на съответствието на съоръженията и площадките за съхранение към инсталациите по условие 2 с експлоатационните изисквания и по условие 8.3.4.17. Операторът е изготвил информационни листове за безопасност на продуктите, отговарящи на изискванията на Приложение II на Регламент (ЕО) 1907/2006 (REACH). При производство и пускане на пазара на продукти, класифицирани като опасни химични вещества и смеси, дружеството ще изготви актуални ИЛБ, отговарящи на изискванията на Регламент 2015/830.

От извършената проверка на място се установи, че технологичните линии и съоръжения, представляващи източници на емисии в атмосферния въздух, не са експлоатирани през 2015 г., до датата на настоящата проверка. Не е имало горивни процеси, не са изпускани емисии от точкови източници, както и неорганизираните емисии от пропуски на оборудването на технологичните инсталации, поради което не е провеждан мониторинг.

Извършен е оглед на Атмосферно-вакуумна дестилация, Концентрационно-вакуумна инсталация и парокотелна инсталация, които към момента на проверката нямат издадени разрешения за въвеждане в експлоатация. Изпускащите устройства са оборудвани с точки за пробонабиране. Факелната система е изградена и оборудвана за мониторинг с апарат за газов анализ, но е консервирана. Инсталациите за разтоварване, съхранение и товарене на бензини работят. Не са регистрирани оплаквания за интензивно миришещи вещества. Разработени са и представени при проверката всички необходими инструкции.

Операторът експлоатира разрешените с условие 10.1.1.1. пречиствателни съоръжения на ПСОВ и нефтоуловител на открита дъждовна канализация. На площадката на рафинерията има съоръжение за приемане на отпадъчни води. След утаяване постъпилите отпадъчни води се подават за пречистване в ПСОВ. Биобасейните и вторичните утайтели от ПСОВ са налични на площадката. Не работи аерационната система на биобасейните, не се вади излишна активна утайка от вторичните утайтели. Канализационният колектор от площадката на рафинерията към ГПСОВ не е възстановен. С това не е изпълнено условие 10.1.2.1.1.1.

Количеството отпадъчни води (смесен поток производствени, битово-фекални и дъждовни води) след ПСОВ се измерва с измервателно устройство. Дъждовните води от откритата дъждовна канализация от източната част на рафинерията не се измерват. Операторът на разрешителното е разработил и прилага изискващите се по условие 10 инструкции. Води се отчетност. Смесеният поток производствени, битово-фекални и дъждовни води от източната и западната част на площадката зауства в първа лагуна и след система от лагуни извън площадката на рафинерията зауства в р. Вит. Мониторингът на отпадъчните води не се провежда с определените в Таблица 10.1.4.1. на разрешителното, честота и показатели.

Съгласно представена отчетна книга по приложение № 1 от Наредба № 1 за реда и образците, заведена в РИОСВ Плевен през 2015 г., не са генерирани отпадъци, различни от

